

Előfizetési ár hejében
házhöz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétféltől és
ünnepután nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseket a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttemplom-kör

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: **Szabó Ambrus dr**

A városok kölcsöne.

Amint lapunkban már jeleztük, Debrecen városának sikerült amerikai kölcsönhöz jutnia, a helygymiszter azonban a kölcsönt nem hagyta jóvá, mert Debrecen nem vette figyelembe a minisztériumnak azt a kívánságát, hogy a városok kölcsönöknél ne tárgyaljanak közvetlenül, hanem csak a helygymiszterium útján. Csak az a külföldi létecsoporthoz adhat egy magyar városnak kölcsönt, mely létecsoporthoz a helygymiszterium megfelelőnek tart. Ennek az intézkedésnek bevallott célja az, hogy a megbízhatatlanság közvetlők az üzletről kizárassanak és csak a helygymiszterium megbízható közvetlői csinálhassanak üzletet. Ezt az óvatosságot a külföld nem igen tudja megérteni s egy amerikai bankcsoporthoz, mely magyar községi kölcsönök nyújtását tervezi s erre az üzletágra itt be akart rendezkedni, már arra a hírre, hogy a helygymiszterium csak oly kölcsönt fog engedélyezni, melyet a minisztérium közvetlített, — teljesen visszavonult az üzletről.

A hitelügylet bizonyos fokú monopolizálásán kívül az is akadályos a külföldi kölcsönöknek, hogy az angol és amerikai piac azt is tudni akarja, hogy mibe fektetik a pénzt? (Közhasznú üzemekre, vasút, vízvezeték, villamosítók, vágóhíd stb) mindig volna pénz, mert az ezekre kibocsátott kötvények üzleti papírok, de folyó kiadások fedezésére, vagy nem üzemi jellegű középületekre nincs pénz.

Tizmillió aranykoronánál kisebb kölcsönök elsőrangú amerikai intézet nem tárgyal, mert ez az a legelső határ, melynél az új papír elhelyezésének költségei megtérülnek.

A kamallab is elég magas volna, ha városi hitelműveletek létrejöhének. Igaz, az amerikai városok 4—4 és fél százaléki amerikai pénzt kapnak, amennyit akarnak; de ez azért van, mert az amerikai városi kötvény adómentes és a nagyjelű, mely a progresszivitás miatt 50—75 százalékos adóterhel is visel, szívesen mennek ki az alacsony kamatozású adómentes papírokból, melyek teljes biztonságot nyújtanak.

Általában megállapítható: nem az a gazdasági élet baja, hogy az idegen tőke nem akar Magyarországra jönni, hanem az, hogy a külfölddel kötendő hitelműveletek szükséges előfeltételei még hiányoznak.

Földet kérnek a monostorfalvi telepek. Szabó János, a monostorfalvi közigazgatási kirendeltség vezetője terjedelmes beadványt fordult a városához, amelyben kérte, hogy a telepítés alkalmával önbizonyon kívül föld nélkül maradt telepek részére kisebb, hosszú lejáratú földet adjon haszonbérben. A kérelmet a telepek nyomozású anyagi helyzetével és azaz indokolja, hogy a monostori erdők kitermelése folytán már a kereselt lehetőségek is lényegesen csökkentek. A kérelmet legközelebbi ülésén foglalkozik a tanács.

Magyar irodalmi és tudományos esték Finn- és Észtországban.

Dorpat, 1925. március végén.

Harmadik finnországi utam tapasztalatai után nyugodtan merem a magyar közvéleménynek tudomására hozni, hogy nincs ma még egy olyan ország a föld kezekegében, amelyben annyi rokonérzés és megbecsülés nyilvánvaló a magyarság irányában, mint finn testvéreinknél. Nem is olyan régen, a cári uralom idején, nagyon messze esett még földünk Suomin földje. Esemény számba nem, ha tudósaink közül egy-egy megfordult az északra vetődött testvéreink hazájában. Manapság azonban, amikor a nemzeti szabadság, amely néhány évvel ezelőtt az álmok pizmáján át jelent meg porba fulladt lelkükben, a valóság köntösében omlik le rájuk: szeretettel nyúlunk meg kapukba a déli rokon fiai felé. Szívübeli zengő lüktet valaha vágódással szándívalt a nagy, hatalmas, szabad magyar nemzet felé, amelynek egyedül jutott a finnugor népek közt osztályrészt, hogy önálló államiságot alkothasson. Ma pedig, amikor a turáni népek sorának látszó fekete bántarabonul a magyar lelkeire is, elhagyatottságunkban jöleszen melletten bennünk is a részek sugárzó északi fény.

A testvéreink egymásra találásának hatalmas kulturdokumentumai voltak azok a magyar irodalmi és tudományos esték, amelyek február végén zajlottak le Finnország teli pompát öblött, gyönyörű fővárosában.

A helsinki jókai-centennárium.

Február 18-án ünnepelte a Finn Irodalmi Társaság (Suomalaisen Kirjallisuuden Seura) helsinki pompás színházban a magyar mesekirály születésének százéves fordulóját. Kaarle Krohn egyetemi professzor, a Kalevala híres folkloristája mondotta a bevezető és záróbeszédet. Jókai Mór életét és műveit irodalmilag kint élő hazánkfi, Faragó József méltatta költői fordulatokban gazdag finnbeszédben, amely a halhatóság bűmületét váltotta ki. Ez a fiatal magyar író, aki maga a szerénység megtestesítője, három év óta dolgozik odakint az otthoniak minden támogatása nélkül s szinte kezében összpontosul a finn-magyar összeköttetés minden fonalá. A finnekre is föltötte jó benyomást kelített a magyar kormányának vele szemben éppen most megnyilvánult elismerése, amikor Klebsberg kultuszminiszter kétszáz aranykorona ösztöndíjjal adományozott neki, amelyet en hoztam magammal részére. Rajta kívül még Ilmari Räsänen finn szavalóművész adott elő Petőfi verseket. Otto Manninen művészi finn fordításban, aki két kötetben Petőfi minden költeményét átültette. A hatalmas munkában hűséges segítőitárs volt Yrjö Wichmann helsinki egyetemi professzor lelkes felesége, a mi Herrmann Antalunk-

nak leánya, aki Petőfi verseit előbb szerkesztve lefordította finn prózában. A finn könyvkisadó művészet remekébe készült Petőfini forduló a mult évben egy esztendő alatt már két kiadást ért. Az esztély Helga Saino finn énekművésznő, a Magyarországon is jól ismert Aino Saino szóbeszéd felelőségének fizta magyarsággal előadott magyar népdalait és kurucnótái élenit-fitélek, amelyekhez Boros Olga, készenlédő óta kint élő lelkes magyar honleány művészi zongorajátéka látta el a kísérletet.

A helsinki Madách centennárium.

A mult év március 16-án Dorpatban rendezett Madách ünnepély páraltan sikere érlelte meg bennem az eszmét, hogy hasonló esztélyt áldozzunk a finn fővárosban is a halhatatlan magyar filozófusköltő emlékének. A kezdő lépekéket azonban csak hosszú, odaadó munka után koronázta siker. Ebben legelőbb érdeme a lelkes magyar barátok, Ivononé dr. asszonyok van, akiknek előkötete alatt még a mult év októberében rendező bizottság alakult a következők részvételével: Wichmann professzor és neje, Kalms, a Nemzeti Színház igazgatója, Niklander tiszleltelű magyar konzul, Manninen, aki erre az alkalomra lefordította Wichmann Julia professzornő segítségével »Az ember tragédiájának római színelit, továbbá Faragó József író s végül az »Akadémiai Kertjale-Társaság három férfi és három nőtagja. A Nemzeti Színháznak mérsekeit jól ellenében való áttergésése s a darab rendezése körül megbecsülhetetlen érdemei vannak Kirsti Suonio asszonynak és Jussi Snellmanin színművészeknek.

Február 23-án este ünnepi díszit öltött a hatalmas méretű tér nemzeti stílusban épült színházpalatája. A két emeleti proscenium pályáról a finn és a magyar lobogók omítottak alá, ugyancsak díszítettek az előcsarnokot is, körülölelte egy művészi plakátot, amelyen magyar motívumok keretében tartja Madách lantját, amelyet egy finn népviseletű leányka megkoszoruz. Az eszme és a kivitel két lelkes magyar fiatal iparművészétől, Erney Magdától és Moinar Máriától eredt, akik néhány hónap óta a helsinki képművészeti főiskolában dolgoznak.

A műsor a magyar Himnusszal kezdődött, amelyet, valamint később a Rákóczi-indulóit, egy eszt népdalit, Liszt 2. rapszódiját, a Szózatot és a finn Himnuszát a polietnikum zenekara adta elő. Ezek közé ékelődtek a következők számok: Eero Salola finn recitátor Petőfi verseket szavalt, Väinö Soja, a finn operaház tagja magyar népdalokat énekelit, amelyeket zongorán a fia kísért, Helega Saino, a szép finn énekesnő pompás magyar ruhában s zengteles magyar kiejtéssel népdalokat és kurucnótákat énekelit, amelyekhez ugyancsak magyar ruhában Boros Olga látta el a

finom művészi kíséretet. Madách életrajzát és az 'Ember tragédiáját' fát Faragó József méltó kifogással ján szabadelőadásában. E sorok írója pedig rövid finn nyelvű üdvözlés után bemutatja németül 'Alamböcseleti elemek Madách Ember tragédiájában' című tanulmányát, amely a Finn Irodalmi Társaság folyóiratában fog megjelenni.

Az Irodalmi rész után hosszabb szöveget követelek, amelyben a fent említett lelkes magyar leányok, valamint északi rokonok kis magyar selyemzásokkákat árusítottak. Ennek anyagát én hoztam Budapestre magammal a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége előkészítéséből, amely elnöke, Tormay Ceceliené közbenjárására a költségeit előlegezte. Szöveget alatt Seläri professzor, volt miniszter, aki folyékonyan beszél magyarul és hazánk egyik legtekélyese barátja, felvezetett Haltenberger Mihály dorpatl magyar geográfus egyetemi professzorral együtt Ingmann miniszterelnök párhelyába, aki a kormány több tagjával együtt fogadott bennünket.

Szöveget után következett 'Az ember tragédiája'nak hatodik, római színe, amelyet Otto Manninen fordított finnré, a Nemzeti Színház magyar művészi előadásában. A kísérő zenét Madách szövegére Toivo Haapanen dr. egyetemi docens írta.

A felejthetetlen meleg magyar est után valamennyi szereplő és közreműködő Aivar Niklander tiszteletbeli magyar konzul vendéglátó házához volt hivatalos, ahol a kis bókoroigr szoknyájú magyar lányokkal a csárdás is be kellett mutatnunk. A kristályos, fehér pohérek már behintettek Suomiban az éjszakát, amikor még mindig magyar kacaj csndült bele a testvérfőváros fehér utcáiba...

A nagy erkölcsi sikerrel arányban állott az anyagi is. A tiszta jövedelméből, dacára a rengeteg kiadásnak, 50 dollárnyi összeg jutott a Dorpatl Magyar Tudományos Intézetnek a ugyanennyi a majd felállítandó helinkinek. (Folyt. köv.)

Bajor vendégek érkezése Kecskemétre.

A bajor Akadémische Volkshochschule által rendezett tanulmányút résztvevői Pohl igazgató vezetésével csütörtökön délelőtt a budapesti 10 óra 13 percen hatóan érkeznek városunkba egy napi tartózkodásra. Dr. Nyul Tóth Pál kulturánácsoknak tegnap Budapestben alkalma volt találkoznia a bajor kiránduló társasággal, melynek tagjairól igen kellemes impressziókat szerzett. A vendégeket Kecskeméti város tanácsa, a MANSZ és az ÉME vezetésével fogadja. Az állományt Papp György ker. főkapitány, a Vigadóban évv. Pocsy György-né üdvözli őket. Megkezdésük után a sétálatl Vigadóban világsreggeli lesz, azután a múzeumot, majd a város többi nevezetességeit tekintik meg.

Délelőtt 11 órakor a városnáca díszteremben maliné lesz, melyen a vendégek közül a müncheni zenakadémia egyik tanára hregdől, felesége énekel, egy másik tanár zongorázniot elő. Wogrincsiné Tóth Margit énekel. Szappanos Gizike zongorázik. Mareschné Faragó Lili szaval, Németh Vilma konferál s a másor előjön üdvözli a vendégeket. Az egész műsort Bocskay Gyula tárotagosztályja vezeti be a közönség pedig a Wacht am Rhein-t énekezi. A maliné után tovább folytatják a nevezetességeit meglekintését, s elhalgatnak a Pincészetveikezt Rákóczy-pincéjébe is. Fél 3 órakor a város a Vigadóban díszebédet ad tiszteletükre. A vendégek a fél óra s vonatal utaznak vissza a fővárosba.

A rendezőség ezuton kéri városunk közönségét, hogy a vendégek fogadásánál, elutazásánál, valamint a maliné, melynek műsora magas színvonalú, művészi értékű számokkal áll és a belépés díjtalan, — minél nagyobb számban szveskedjenek megjelenni.

Ország - Világ.

Az érdekképviseletek még április folyamán végeznek a forgalmi ápreform elő munkálataival. — Tíz hégt tartó sztrájk után kedden reggel megindult a munka a tatal bányákban. — A honvédség főparancsnoka rendezte becsótást, mely szerint a tiszteknek tílos Pórány Páll érinkeztet. — 31.000 magyar gyermek nyaralt eddig külföldön. — A fővárosi közlekedési rendőrök motorkerékpáit kapnak. — Meghívult az orosz magyar szerződés tervé. — A pénzügyminiszter újabb szabályozta a társulati adóbevallást. — Tanay Frigyes, a Vignszhin művésze meghalt. — A békebeli allamodossági kötvényeket április 28-ig felítelen be kell szolgáltatni. — A Penz. jgyomdát beolvasták a Nemzeti Bankba. — Május végén megnyílik az új makói Maroshid.

Párisban megnyílt a nemzetközi dróttalan távirókongresszus. — Kitasították Jugo szlávbióba a külföldi munkásokat. — Londonban a szovjetkormány óriási fonthamilitásait leplezik le. — Májusban összült a nemzetközi Duna bizottság. — Egy amerikai tudós a rádiummal erősebb aktivítást elemet fedezett fel. — A szerb király Zágárbann megkoronázta magát — Painlevé az új francia deignált miniszterelnök. — Amundsen a múlt héten elindult az északi sarkra — Ausztria öszevetója a miniszteriumokat. — A Népszövetség megszűnt a nemzetközi kereskedelem akadályait. — Belgiumban szocialista kormány alakult.

HIREK.

Naptár.

1925. április 16. Csütörtök. Katolikus: Labrei B. — Prof. Lambert — Görög-örök: apr. 3. Nikita. — Izraelita: 3985. év Adar 23. Pes 8. — Nap kel 5 óra 10 perc, nyugszik 6 óra 40 perc. — Hold kel 1 óra 30 perc, nyugszik 11 óra 08 perc. **Jókedőnap:** Váltközonyi idő némi esővel, később hószállingó.

A győzszerártsk körül április hónapban Csorba Gáspár Andrást-utcai, Domotör Rákóczi-utcai és Pauli Jókai-utcai győzszerártsk tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— **Áthelyezés.** Hamernyik Béla főerdőtanácsos a földmívelésügyi miniszter a múlt napon a közmevelési m. kir. erdőgazgatóságához áthelyezte és megbízta Kecskeméti határára az erdőfelügyelői teendők ellátásával.

— **Madách és Jókai ünnepek Finn-Észtorországban.** Ezen a címen dr. Cseky István dorpatl egyetemi tanár, lapunk munkatársa lollábi közlünk egy rendkívül érdekes cikket, mely — mint Cseky professzor többi cikkeit is — minden bizonyonnyal olvasónk nagy érdeklődésével fog találkozni. Egyébként újabb érdekes cikket, meliből küldést helyezte ísmét kiállításba, melidőt nyári tanulmányútját megkezdte. Ugyanis a nyár folyamán vagt. New Yorkba utazik, vagy németországi könyvtárakban kutató forrásműveit ugyan egy későbbi munkája céljára.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A törvényhatóság közigazgatási bizottsága a 10. 21-én, kedden tartja meg április havi ülést.

— **Felhívás a görögkeleti egyház tagjaihoz.** A görögkeleti egyház vezetősége értesít a híveket, hogy a régi görögtemplomban nyugodt telemek exhumálás és átállítására az új temetőbe a 10. 16-án csütörtökön reggel 7 órakor kezdődik.

— **Esküvő.** Schibalin Janos és Leczy Erzsike f. 10. 16-án, csütörtökön délelőtt 1 órakor tartják esküvőjüket a ref. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A MANSZ elnöksége kéri a tagokat** és a bajor vendégek fogadásánál, a maliné, a világsreggeli, ebédnél résztvevő és felszolgáló összes hölgyeket, hogy lehetőleg magyar ruhában szveskedjenek megjelenni.

— **Szegedi festőművész kiállítására Kecskeméten.** Joachim Ferenc festőművész tegnap városunkba érkezett, hogy műveiből kiállítást rendezzen. A kiállítás f. 10. 16-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor nyílik meg a Kereskedői Kaszinóban és csak négy napig, vasárnap estig marad nyitva.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Községi Tanács Dal- és Zeneegyesülete apr. 19. é. n. 11 órakor az Oralegium 'Urania' termében közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai meghívja az elnökség.

— **Felhívás az ipari és kereskedelmi alkalmazottakhoz.** A KAC elnöksége ezuton hívja fel mindazokat a testnevelésre kötelezett, 21 ik életévüket még be nem töltött ipari és kereskedelmi alkalmazottakat, akik a Club kebelében felállítandó versenyegyesületbe önjának lépni, ma, szerdán délután 5 és 7 óra között jelenkezzenek Szlessz Emil futballintézőnél, Kéltplomb-köz, Springer útra.

— **Helysini szemléltetési saughi komp ügyében.** A tiszgathi komp fogalmának meghatározás megjelölésével kapcsolatosan a mérnöki hivatal f. 10. 22-én helyszíni szemléltetést tart.

— **A nagymama,** ez a végtelenül bájos operette kerül előadásra május hó elején a Kath. Nővédelmi Misszió rendezésében a Kalona József színházban. Az előadás írárt már e'ós hirdaközönség nagy érdeklődéssel tudt meg. A darab szerepeit a legkisebb műkövelők kezében vannak s minden jel arra vall, hogy az előadás teljes sikerjégen fog lefolyni.

— **Gyászjelentés.** Részvétellel vetők az alábbi gyászjelentést: A Kecskeméti Községi Tanácselőlekt mely megilletődéssel és szomorúsággal jelenti szerelt kártársának, Gömörly Mihály nr. községi tanítónak f. évi április hó 13-án délelőtt 11 órakor, életének 73 ik évében váratlanul történt elhunytát. 48 évig volt városunk pusztai népköltésűgyének erős, hazafias és vállalerkölcös ereszelt áthatólt buzgó munkás. A boldogulnag öröknagyalomra helyezése április 15-én, szerdán délelőtt 10 órakor lesz — a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint — a Szenháromság temető halottasházánál. Kecskeméti, 1925. április hó 14. Nyugodjék békében!

— **Elvezett f. 10. 14-én a színházban** vagy a színházról a Nagykörösi utcán végig a Csáky utcában egy arany karóé. Becsületesség meglátó adja be a Kecskeméti Lapok szveskedésében, ahol illő jutalomban részesül.

— **A gabonapiac** hónapok óta az amerikai hírekhez igazodik nálunk. A legközelebbi hetek írárt a termésalkitások szjáb meg. — **Nagyobb** készletek már nincsenek Magyarországon s az utolsó hónapokban több üzletet kötöttek új buzában, 350-400.000 koronában.

— **Egy aranykorona továbbra is 14.700 papirkorona a vámnál.** A pénzügyminiszter az aranypenz hivatalos közérfoalyomának megjelölésére elrendelte, hogy április 15. é. 10. 21-ig bezáróan a vámok és merlegének fizetése alkalmával — amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközökben történik — egy aranykoronát továbbra is 14.700 papirkoronával kell számítani.

— **Közkéréselt és betéti társaságok ált. ker. adója.** A m. kir. pénzügyminiszter 33352-1925. sz. körrendelet értelmében a közkereselt és betéti társaságok 1925. évi ján. h. 1. től kezdődő hatályal nem társulati, hanem ált. ker. addt tartoznak fizetni. Felhívatnak ezért a közkereselt és betéti társaságok, hogy ált. ker. adóbevallásukat ugyszintén e társaságok tagjai 1925. évi ján. és vagyonadó beállításait 1925. évi május 15-ig az adóügyi számvétségénel okvelten nyújtsák be.

— **A MANSZ kulturstélya.** A MANSZ folyó hó 19-én fél 7 órakor kulturstét rendezte a varosháza díszterében. Másor a következők: Megnyitó beszédet mond Kirchnerpó Osztván ev. lelkész. Zongorázik Szappanos Gizike. Énekel Wogrinicsné Tóth Margit. Szavalt Mareschne Faragó Líli. Hegedűl Szabady Sándor, zongorán kiséri Gallicz Irma. Énekel a Polgári Dalosok. Az egyes számokat bejelenti Németh Vilmoska. Belépő jegy ára 25 ezer korona.

— **Elutazott a szintársulat.** A szintársulat tagjainak nagy része ma hajnalban, a többiek pedig ma délelőn utaztak el Szolnokra. A pályaudvaron ott láttuk a kecskeméti szini barátokat, akik a viszontlátás reményében mondtak búcsút a kedvenc színészeknek és színésznőeknek. Szolnokon ma este a Nótás kapitánnyal indul a szezon.

— **Az értékpapírok hivatalos forgalmi értéke.** Az értékpapírok után fizendő jövedelmi és vagyondó alapjának megállapítás céljából a pénzügyi kormány minden évben megörzött az államadósági kötvényeknek és egyéb értékpapíroknak az adóztatás alapját szolgáló forgalmi értéket. Az 1925. évi szőlő forgalmi adóteréket a hivatalos lap szerdai számában teszi közzé a pénzügyminiszter. A Hitelbank részvényeinek forgalmi értékét például 402.500 koronában állapítja meg, a Kereskedelmi Bank 1,230.000 koronával, a Pesti Hazai 2.665.000, a MÁK 3.205.000, az Urkányi 942.250, a Gáz 2.600.000, a Rma 144.000, a Magyar Kocuripar 2.235.000 koronával szerepel. Mint láthatjuk, a pénzügyminiszter a részvényeit a mai forgalmi értékénél magasabb értéket veszt, amit a tözsdé közönsége szívesen látna akkor, ha nem csupán adóalapnak látná, hanem valódi sárga aranykoronák ötvözhetőnek a pusztulódást.

— **Utazó közönség figyelmébe.** A vasúti főtársaság értesíti a t. utazó közönséget, hogy a budapesti—Jozsefmezse—kecskeméti vonalon f. hó 15-ől kezdve Gyálpusztai szőlők m. h. néh. a 3724. sz. vonat (ind. Gyálpusztai szőlők m. h. ról 15 óra 55 p. kor és a 3737. sz. vonat (ndul Gyálpusztai szőlők m. h. ról 5 óra 54 perc) feltétlenül megállnak, míg a 3732. sz. vonat (12 óra 13 perckor) és a 3733. sz. vonat (16 óra 53 perckor) Gyálpusztai szőlők m. h. néh. megállás nélkül áthaladnak.

— **Az állatárak** esése még mindig nem állott meg. Az icedi sertésárak is súlyos veszteségeket jár, a szarvasmarhák az egész országban yenge. Orosz és görög kereskedők az elmúlt hetekben sok lovat vásároltak Magyarországon s így az árak szilárdultak.

— **Kecskeméten is nagy az érdeklődés az arumintavásár iránt.** A buda pesti nemzetközi arumintavásár iránt, melynek szombaton lesz az önértékes megnyitása, Kecskeméten is ritkán tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg. A vásár jegyeit a kedvezményes vasúti utazásra jogosított igazolvánnyal együtt Wágner Vilmos üzletben kaphatók.

— **Elgázolt egy autó egy lovat.** Lajosmizse felől a délelőtti telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy ott egy autó keresztláhadva a közúton, a foltcán elgázolt egy lovat és anélkül, hogy megállt volna, folytatta az utját Kecskeméti felé. A kapitányságról rögtön utasították az őrszemeket az autó feltárolására, de közben valót zínlel megmásté vette utját, mert Kecskeméten nem láták.

Halálos verekedés a fülöpszállási vásáron.

Fülöpszállás közegében április 6-án országos vásár volt, amelynek hőnügyű kőrnikájából egy halálos kimenetelű verekedés foglalkoztatta a kecskeméti ügyészséget. B. Horváth János és Gergely Károly fiatal parasztlányek egész nap együtt koncosorogtat és idogdattak a vásáron. Délután folyamán találkoztak egy közös leány ismerősről, aki számonkérte a leányoktól a vásárlást. Mindketlen szép ajándékkal kedveskedtek a leánynak, aki azonban sokkal szívesebben fogadta Gergely Károly ajándékát, mint a másik leányt és ezen érzelmel kifejezésre is juttatta.

Evvel elhittette a leány a viszálkodás magyát a két szerelmes leány szívében, amit a bor mámorra az esti órákig csak még jobban fokozott. Előbb lótekedtek egymással, később fenyegedésekkel és szidalmakkal illétek egymást. Az ötszecsapsap elkerülheteméi vált, amikor az este sötétjében az országúton hazafelé igyekeztek a két ellenfél. Gergely Károlynál egy új vasvilla volt, amelyet a vásáron vett — állítólag gada-sárgi használt. Azonban a vasvilla harcshözközé vált. Gergely Károly agyba főbe verte ellenfelét, aki súlyos sebesülésekkel került be a kórházba, ahol két nap múlva meghalt.

Kenyeres János vizsgálóbíró kijelölt a helyszínre, a sz-rencsétlenül járt fiatalom félbontkolatt, a másikat pedig bezárolították a kecskeméti ügyészség fogházába, ahol várja megérdemelt büntetését.

SZÍNHÁZ.

Az utolsó bucsuelődés

tegnap este zajlott le nagy önértékes közönség. Vége a szezonnak, bezároltuk a Katona József színház kapui s az új idény kezdete téig az unalom, az álomosság, a csend pókjái szövegüket a várakozás szürke szalait. Az utolsó előadás egyben bucsuelődés is volt, Szigeihey Ánuus, a társulat közkedveltségű szubretiprimadonnája bucsuzott a közönségtől. Már a délelőtti órákban híre terjedt, hogy az előadás az összes bucsuelőada ok között legforróbb és legbensőségesebb lesz, mert az összes jegyek pár ora alatt elkeltek. Szárnyra kelet az a hír is, hogy a bucsuzó művészint kilátótel melegséggel fogják bucsuztatni, hogy isztelői sok sok ajándékkal fogják visznonozni azokat a kedves órákat, amiket finom és diszkret alakításával nekik nyújtott. A hír igaznak is bizonyult. Jólval előadás kezdete előtt ajánlékok lömveglérelt meg az orkesztert. A riváda virág-giriáddal szegélyezve, a nézőter felélt kizsárolt repülőgeppalya, a teljesen test ház zsinogása, forró estnek édre vetelt anyraka. És csakugyan, szűni nem akartó tapsvihar fogadta a bucsuzó művésznőt, mikor Mújvárol Gül Buda udvarába lépett. Percenké tartott, meg feladák az ajándékokat, míg elpermettezt a virágos, eladópillát a miniatúr, kivilágított bipien, f. l. a ropák a páncélos hajót sibt. és elült a hasargós taps.

Egy hatalmas virágoskoron a Nótáskapitány kis cseledjainak elusítottogt szavai: Istentem! Istentem! Istentem! ékeskedtek. A páncélos hajón meg az a búz-keze felírás teigelt: **A viszontlátásra.** Csak ezután induhaltott meg az előadás, mely gondos rendezésben egyike volt a szezon legzsébb előadásának. Szigeihey alakította végtelenül kedves, bájos, diszkret volt — mint mindig s nem tevéndük, mikor az este tanúi sálgáikent leszógezzük, közönségünk tudja

méltányolni a játék finomságait, megbecsüli azokat, akiket szeretébe fogad s bizonyára a direktor figyelmzetéséről volt felvira a művésznő több ajándékátgyára: A viszontlátásra. Előadás után felvirágzott hintó várta a művésznőt, melyet a művésznő isztelői és lelkes ifjak röpítettek háza. Zilahy kedvel jászait, szépen alakított, hoi hársány nevéstet kellett, hoi könynyere lakasztotta a közönséget. Dicsértelet emeljük ki Patányus Zalkirját és Imre Rózsi Leiláját, ki bár a legutolsó párcba utzott be Vanay Éva helyeit, mégis pótoita azt és szívesen fogadta a publikum. Kissé különös volt ez a lemondás a közönség előtt, annyival is inkább, mivel a művésznőt többen ott látták a színházban.

Vége a szezonnak, bezároltuk a Katona József Színház kapui s az idény kezdetéig az unalom, az álomosság, a csend pókjái szövegüket szürke szalait. A társulat új állomáshelyére vonul, a direktor új költésznepől feketet fel, színésznep új közönségtől várják fel tudasukat, művészelőket. Szívóbi kívánunk a direktornak, tele kasziszavát, színésznepnek sikert, megg fogalatlást és mi is az ajándék hajót felvirásvál bucsuzunk: a viszontlátásra. Sz. F.

Ingatlanok forgalma.

Id. Magyars Antal székőli 600 négyezsgöl szőlőjét megvették K. Szabó Erzsébet és lársai 19 millió koronáért.

Szabó István (nős volt Póta Annával) székőli 1 hold 161 négyezsgöl szőlőjét megvette Kiss Antal és neje Józsa Magdolna 55 millió koronáért.

Fr. Kiss Mihály né Vörösmarty Judit urreti 6 hold 688 négyezsgöl földjét megvette ifj. Fr. Kiss Mihály 100 millió koronáért.

MOZI.

Szerden és csütörtökön 7 és 9 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

Emil Jannings

mesteri alakítása:

Danton.

Regény a francia forradalomból 6 felvonásban.

Hamjoutra tér.

Amerikai burlesk 2 felvonásban.

Dunántúli képek.

TOZSDE.

A tözsdetanácsa hivatalos árjegyzése:

Buza (76 kg tisztevidéki új) 510,000—515,000 K.
(76 kg dunántúli új) 517,500—512,500 K. (78 kg tisztevidéki új) 520,000—525,000 K. (78 kg dunántúli új) 517,500—522,500 K. Rozsa új 460,000—465,000 K.
Árpa (tak. új) 340,000—350,000 K. (600) 440,000—470,000 K. Zab új 395,000—405,000 K. Tengeri 245,000—247,500 K. Repce 600,000—690,000 K.
Korpa 237,500—240,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
Napoleon arany 292,600 \$, Angol font 344,000—347,000 K, Dollár 71,800—72,510 K, Francia frank 3710—3740 K, Svéd frank 13,832—13,880 K, Román lelt 329—331 K, Cseh korona 2123—2143 K, Szerb dinár 1139—1155, Olasz lira 2965—2980 K, Osztrák korona 101,40—102,00 K. Kártyabonct. Papírmárka 16,958—17,122 K. Az egyesített papírmárka vonatkozók.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 00072

aphilológusok és kiadó
„Első Nemzetközi Bibliológus- és Nyomda
Közvetítő Társaság”

Tiringer Ferenc mű- és épülettalakatok, autogenhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladóak: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsi, szerelt benzín-petrolleumtor, 1 drb. motor alá való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis tehertaru cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű főfogató kapáló-lőelőteke

HÁZ, SZÓLÓ ÉS POLD

A Székötban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilárdi Károly-utca 4. sz. a.

Eladó ház. Voelker-telepen, közvetlen a vasut mellett, a nagyalommal 15 perenci járára Váci-hegy 21/2b. szám alatti ajtóban épült 2 szoba, konyhabútor, 31 méterig kaphatók jutányos Somodi János kocsifényezőnél, Szilárdi Károly 4. szám. Ugyanott használt kocsik is beszerelhetők.

ADÁS—VÉTEL

Fedeles hintó egy és két ló után, valamint különféle **szuhaszközök** és **sárhányós kocsik** kaphatók jutányos Somodi János kocsifényezőnél, Szilárdi Károly 4. szám. Ugyanott használt kocsik is beszerelhetők.

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesterénel.

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó elegáns burtozott szoba május 1-ére átberendezve, villanagegység, a vasut mellett, portmentes helyen. Cím a kiadóban.

Keresek két szoba és mellékhelyiségekből álló egészséges lakást a központi közlekedésben, fiatal házaspárnak. Cím a kiadóban. (Közvetítőik kizárva.)

ALKALMAZAST KERES

Perfekt férfifehérrémű varrónő néli felad- és felhíveművására bázhoz ajánkozik, csúszára is. Tarnay Magda Kláberlepel, Mócsán címén

Német- és zongorárat ad perfekt német utrilány gyermeknek és felhíveművára jutányosan. Cím a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cím a kiadóba kér.

ÁLLAST NYERHET

Egy fiu tanulónak felvétetik. Csorba István sütőde, Csongrádi-utca 60

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS

MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt

Évállal minden e szakmába vágó munkai: tőhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítésél pontos kivitebel és jutányos áron.

SPECIALIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

Budapest—Szent Margitsziget.

A legteljesebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kúnes és szénsavas gyógyforrások Tréma, kószvény, art. betegségek, ideg- és szívbajommal ellen. Olcsó árak, Kármel autóközlekedés. Sörgyöngy. Margtel.

Igyék Szent Margitszigeti ásványvizet!

A budapesti árumintavásár látogatói a legideálisabb időtöltési élvételük a **SZENT MARGITSZIGETI NAGYSZÁLLÓDÁJÁBAN ÉS GYÓGYFÜRDŐBÉB!**

Házi borkimérés.

Saját termésű elsőrendű rizling boraimat literenként 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,

Berecsény-utca 6. szám.

A városi javadalmi hivatal sörraktárában

(Kivüladu utca 17. szám. Telefon 33.) az élvételű óia elismert legjobb minőségű

„Részvénysörök“

ez aiant felsorolt árban kaphatók:

1/4 es (25 liter) Dupla Mtr. 280,000

1/4 es (25 liter) Extra Udvari 240,000

0,45 literes palack Dupla Mtr. 8,000

0,45 literes palack Back-csör 9,000

Elsőrendű mőljeg minden mennyiségben állandóan kapható.

Ha fáj a gyomra,

használg

„VENTROVIN“ gyomorkura balzsamot

(őre. védve)

Megszünteti a has-és gyomorgörőst, idült gyomor- és bélbajomtat, székrekedést. Felhíveművára hatatlan élvégejlesztő. Számtalan hála-és közörmirat. Gerő Miklós Ferenc József Egyedül készítő Gyógyár. Laboratóriuma Budapest, VII., Bethlen-utca 14. sz. Megrendelés postai utánvétellel 20,000 korona

Mindenes

felvétetik

BÓDÓGH

festékraktárában

Kölönleges főmőrlő hálószobákat, Louis XVI. faragott villa-, nyári lakás-, szálloda-, penzió-és szanatóriumberendezéssel megtelepő olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett szállít a **HAZAI FATERMELO RT.** tuziorizete Budapest, V., Nador-utca 18. Telefon: 8-79.

Kész ajtók és ablakok

vasalva és alapmőzvalva



nagy mennyiségben azonnal kaphatók. Készít ezenkívül főmőrlő búttakalozásokat, búttakaszékeket és re-délésre rajz szerint ajtókat, ablakokat

Malomsky József asztalos- és bútorgyár r-t. Budapest, VII., Francia-ut 11. Telefon: József 93-27 és József 93-28. Prospektus díjtalan. Városi iroda és mintaraktár: Budapest, VII., Dohány-utca 1.

HÖLGYEIM!

Van szerencém a hölgyközönség szives tudomásra adni, hogy izlelthény miatt a lakódomon

mindennemű kész női és gyermekalakokat árusítok

Megrendeléséket, gyászalkalozat-és alkálizásokai jutányosan készítek. — Becses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tiszteltel!

RIGÓ ISTVÁNÉ

nőilakpéskészítő, III., Kölcsey-utca 21. sz. alatt.

A tavaszi és nyári szalmakalozok megérkeztek!

Önkéntes árverés

utján a Talfalóban közvetlenül a vasuti állomás mellett **3 kat. hold területű prima szántó** ingatlant, amely Almás Erzsébet tulajdonát képezi, **1925 Április hó 19. napján** d. e. 10 órakor a Rákóczi ut 22. sz. a. ügyvédi irodában a legelőbbit ígérőnek eladatik.

Részletilek felvilágosítást ad dr. Nagy László ügyvéd Rákóczi ut 22. sz. (Furman-féle ház)

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy. Nőli ruhákat, valamint nőli és férfi FEHÉRRÉMŰT izléseesen és jutányosan készit: VARGA IDA IV körlet, Csaky utca 14. szám alatt.

Nyomatványt izléseesen és olcsón készit

Telefon 141.

VASUTI MENETRENDELÉS KECSKEMÉTI VASUTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI ÁPRILIS HÓ 1-TŐL

A vonat		Indul		Érkezik		A vonat		Indul		Érkezik		
neme	száma	óra	perc	óra	perc	neme	száma	óra	perc	óra	perc	
személy	720	Budapest ny. p. u.-ról	22	—	Kecskeemétre	1	32	—	—	Fülopszállásra	3	53
teh. sz.	719	Szegedről	23	55	—	—	1	47	—	Szegedre	4	23
vegyes	3832	Kerekegyházaról	5	52	—	—	2	53	—	Bpest ny. Lajosmizsén át	8	10
—	7227	Tiszaugró	5	20	—	—	3	29	—	Budapest ny. p. u.-ra	6	35
—	7122	Fülopszállásról	5	10	—	—	3	49	—	Tiszaugra	5	15
személy	735*	Kiskunfélyházaról	6	40	—	—	3	01	—	Lajosmizsére	6	17
—	3742**	Lajosmizséről	6	35	—	—	8	04	—	Budapest ny. p. u.-ra	10	05
gyors	707	Szegedről	6	30	—	—	8	33	—	Kiskunfélyházára	9	18
személy	732*	Budapest ny. p. u.-ról	7	—	—	—	8	50	—	Fülopszállásra	11	45
—	712	—	7	—	—	—	10	28	—	Szegedre	13	34
—	3722**	Bpest ny. Lajosmizsén át	6	10	—	—	11	36	—	Kerekegyházara	12	40
—	733*	Kiskunfélyházaról	12	25	—	—	12	10	—	Tiszaugra	14	23
vegyes	3824	Kerekegyházaról	14	32	—	—	13	25	—	Fülopszállásra	15	—
személy	7174	Fülopszállásról	13	04	—	—	16	09	—	Szegedre	14	16
—	7171	Szegedről	14	15	—	—	17	20	—	Budapest ny. p. u.-ra	17	40
gyors	706	Budapest ny. p. u.-ról	16	15	—	—	18	17	—	Kiskunfélyházára	14	16
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14	40	—	—	20	17	—	Budapest ny. p. u.-ra	20	40
vegyes	7128	Fülopszállásról	18	23	—	—	20	46	—	Szegedre	19	5
teh. sz.	7271	Tiszaugró	18	24	—	—	21	—	—	Kerekegyházára	20	06

* Vasárnapi kere. közlekedés. ** Vasárnap s ünnepnap nem közlekedik.